

国大中文系线上庆中秋

@校园

李欣融 / 报道
新加坡国立大学通讯员

10月2日，新加坡国立大学中文系同学会举办了一场线上中秋节庆典。庆典主题为“月下同行庆中秋”，象征着距离不是问题，虽然不能见面，依然心心相印。

当天晚上8点，老师、校友和同学们，随着暖场音乐的播放，陆陆续续登录线上平台。为了炒热气氛，司仪一开始便请大家来个全体大合照，为庆典留下美好的纪念。

谭晓薇副教授的致辞掀开了庆典的帷幕。在瘟疫打乱民生的时代，还能在线上和大家团聚，谭教授认为是种“小确幸”。她祝愿大家远离危难，幸福安康。

当晚线上庆典展开了一连串精彩的节目。中文系的同学各个身怀绝技，有的弹吉他，有的拉二胡、弹古筝。首先，笔者用吉他弹唱了孙燕姿的《尚好的青春》。这首歌带有淡淡的思念，希望借此传达，无法相见则相念的感受。接着，中文系大一本科



线上平台仿佛能跨越空间的隔阂，让大家打成一片。（国大中文系提供）

生黄惠恩带来了电视剧主题曲串烧的二胡演奏，曲目包括耳熟能详的歌曲，如邓丽君的《但愿人长久》和电视剧《三生三世十里桃花》的片尾曲《凉凉》。她认为许多歌曲都有“月”的意象，所以想把这些歌串起来。她说：“很欣慰能够在这特殊时期，

珍惜团圆小确幸

带来几首情歌，缓疫情之急，解思乡之苦。”

中文系大一本科生张芊芊则呈献撼动人心的古筝演奏，曲目为周杰伦的《菊花台》。幽幽琴声，温柔回荡，在大家心田泛起涟漪。表演都洋溢着浓浓的中国风韵味，音乐如大珠小珠落玉盘，让大家沉醉在其中。

“射虎”游戏促进感情

线上相聚，自然少不了刺激的“中秋问答”环节——不可不玩的“射虎”游戏，从谜面打一位古代名人，如“痊愈”谜底是“霍去病”，或打一字，如“布上加插”谜底是“希”。紧接着是Kahoot游戏，一些妙趣横生的

题目包括：“传说中月亮上没有以下哪一种动／植物？”“《诗经》常见的‘日居月诸’指的是什么？”等。虽然是线上庆典，但毫不影响师生的兴致，他们都热烈参与其中。这些游戏与中秋文化和习俗息息相关，让大家增广见闻。到了尾声，还进行了两轮“谁是卧底”的游戏，增进了彼此的凝聚力。

国大中文系副教授许齐雄受访时说：“以前是凑热闹地过中秋，但今年因为疫情，中秋节的团圆意义更显弥足珍贵。这就是时代对文化和个人的影响。”

谈到参与此次庆典的感受，他说：“看到国大中文系同学会举办此次活动时的投入，那份对文化和传统的执着令人动容。所以晚会当天，我是和家人一起参与的。”

线上中秋庆典圆满落幕，大家都抱着依依不舍的心情，挥手道别。“但愿人长久，千里共婵娟”，纵然不似往年那样，欢聚一堂，但线上平台也仿佛能跨越空间的隔阂，让大家打成一片。想必多年后回望，这次在非常时期举行的线上中秋庆典，必定再次温暖心扉！